
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA (110ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
SEGUNDO (2º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

 Às nove horas e trinta minutos (09h30min), do dia vinte e
quatro de novembro do ano de dois mil e vinte e dois
(24.11.2022), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
centésima décima (110ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da
décima nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador CLÉCIO
ALVES, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um
trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
CLÉCIO ALVES  – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA  - 1º
Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve
expediente a ser lido. Às nove e quarenta e seis minutos
(09h46min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Exped iente . Utilizou a tribuna o Vereador PAULO
MAGALHÃES. Apresentaram matérias: ANSELMO PEREIRA, Projeto
de Resolução nº 15, de 24 de novembro de 2022, que cria a Comenda de
Mérito Imperador Esportivo Hailé Selassié de Goiás Pinheiro e dá outras
providências; WILLIAN VELOSO, Projeto de Resolução nº 16, de 24 de
novembro de 2022, que institui a Comenda "Talma Alvim" e dá outras
providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 53, de 24 de novembro de
2022, que cria a Frente Parlamentar em Defesa e Valorização da Pessoa
Idosa, Projeto de Decreto Legislativo nº 54, de 24 de novembro de 2022,
que cria a Frente Parlamentar em Defesa das Pessoas com Doenças
Raras; LEANDRO SENA, requerimento endereçado à SMM; SABRINA
GARCÊZ, Projeto de Lei nº 391, de 24 de novembro de 2022, que institui
a Política Municipal de Incentivo à Prática Esportiva para a Pessoa
I d o s a ;   JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à Presidência da Casa (Sessão Solene em Homenagem à
Comissão Técnica e Atletas da Seleção Masculina de Futebol de Goiás,
Vice-Campeã da Taça das Favelas 2022, organizada pela CUFA - Central



Única das Favelas); CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado à
Prefeitura; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à
Prefeitura; MAURO RUBEM, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (Audiência Pública sobre a Educação de Jovens e Adultos -
EJA); ROMÁRIO POLICARPO, requerimento endereçado à Prefeitura;
e AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
S M M . Os Vereadores ANSELMO PEREIRA e PAULO
MAGALHÃES solicitaram o registro como Presenças Honrosas da
Senhora Divina Pereira dos Santos e seu marido Walter; do artista
Rômulo Vaz, a Dreg Condessa Vaz; e da Pastora Sônia Maria Borges. Às
dez horas e vinte e um minutos (10h21min), o Senhor Presidente
passou para a Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária nº
386/2022, de autoria do Vereador CLÉCIO ALVES , que acrescenta o
inciso IV ao Art. 2º da Lei nº 10.739 de 13 de janeiro de 2022 e dá outras
providências (Memorial Iris Rezende Machado), com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi aprovado o
pedido de Inclusão e Inversão de Pauta do Projeto de Lei
Ordinária nº 268/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA,
que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da entidade
denominada Associação Brasileira de Combate ao Câncer e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Foi aprovado o pedido de Inversão de
Pauta do Projeto de Lei Ordinária nº 454/2021, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO, que dispõe sobre a criação do Selo
"Empresa Amiga dos Autistas", destinado aos estabelecimentos
comerciais que adotem política interna de inserção de pessoas com
transtorno do espectro do autismo-TEA  no mercado de trabalho do
Município de Goiânia, para os fins que especifica, com parecer da
Comissão de Direito da Pessoa com Deficiência, Relator Vereador Edgar
Duarte, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o pedido de Inversão de Pauta do
Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2021, de autoria da Vereadora
GABRIELA RODART, que estabelece a Frente Parlamentar em Defesa da
Criança e da Vida e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Legislação Participativa, Relator Vereador Santana Gomes, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para publicação. Projeto de Lei
Complementar nº 14/2022, de autoria do PREFEITO, que institui o



Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izído
Alves, pela aprovação com emendas - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado para a Comissão Mista. Projeto de Lei Ordinária nº
29/2021, de autoria do Vereador MARLON TEIXEIRA, que dispõe sobre
ações emergenciais destinadas ao setor cultural, a serem adotadas no
âmbito do Município de Goiânia, em virtude da situação de calamidade
pública oficialmente decretada em decorrência do novo coronavírus
(covid-19), com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social,
Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 2ª votação. Foi
aprovado o pedido de Vistas para o Vereador Sargento Novandir. Projeto
de Lei Ordinária nº 229/2021, de autoria do Vereador SANDES
JÚNIOR, que torna obrigatória a fixação em braille das informações
contidas nas gôndulas (prateleiras) de padarias, supermercados, grandes
estabelecimentos comerciais e similares no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Direitos do Consumidor. Projeto de Lei Ordinária nº
387/2021, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui o
Programa Lar Seguro que visa executar as alterações necessárias para
adaptar o ambiente doméstico dos idosos e dos deficientes de baixa
renda e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei
Ordinária nº 420/2021, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
institui a Política Municipal de Prevenção ao abandono e evasão escolar e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto
de Lei Ordinária nº 449/2021, de autoria do Vereador GEVERSON
ABEL, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do "Instituto
Gotas de Esperança" e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela
Rodart, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 547/2021, de autoria
do Vereador MARLON TEIXEIRA, que institui no Calendário Municipal
Oficial de Eventos do Município de Goiânia, o "Carnafolia LGBTQIA+" e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e



Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - 1ª votação.
Foi aprovado o pedido de vistas para a Vereadora Gabriela
Rodart. Projeto de Lei Ordinária nº 572/2021, de autoria do
PREFEITO, que desafeta de sua destinação primitiva e autoriza a
permissão de uso de área pública municipal à Associação dos Idosos do
Jardim Balneário Meia Ponte e Bairros Adjacentes, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio
Alves, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano. Projeto de Lei Ordinária nº 78/2022, de autoria do Vereador
SANDES JÚNIOR, que institui o mês "Março Azul", com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 6.408 a 6.420 do Vereador Geverson Abel; 6.435 e
6.436 do Vereador Joãozinho Guimarães. As assessorias dos
Vereadores DR. GIAN e LUCIULA DO RECANTO justificaram suas
ausências por meio de Ofício. O Vereador IGOR FRANCO justificou
a ausência do Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO, que está
com Covid-19, verbalmente em Plenário. Dezenove (19)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Dois (02) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e
cinquenta e dois minutos (10h52min),  o Senhor Presidente em
exercício, Vereador CLÉCIO ALVES , realizou a contagem do quórum e
por não haver número suficiente de parlamentares para discussão e
votação de matérias, encerrou a presente sessão, convocando outra
para a próxima terça-feira, dia 29.11.2022, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxxxxxx
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